

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 43 (2983) | Воскресенье 16 мая 1943 г. | Цена 15 коп.

Долг каждого колхоза — посеять сверх плана

Многие колхозы района завершают весенний сев зерновых, а отдельные полностью выполнили план сева яровых культур. Но выполнить план сева мало, тем более в условиях войны. План — это минимум того, что должен сделать колхоз. Долг каждого колхоза — засеять несколько гектаров сверх плана, помня, что каждый дополнительно посевенный гектар, собранный пуд хлеба, картофеля, овощей, льна усиливает мощь нашей родины, является вкладом в дело грядущей победы над врагом.

Сейчас в колхозах страны, по почину колхозников сельхозартели «Горшиха», Ярославской области, развернулось массовое патриотическое движение за сверхплановые посевы в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков. Это тем более подсказывает необходимость иметь в каждом колхозе сверхплановые посевы в фонд обороны.

Следуя примеру горштинских колхозников, ряд колхозов нашего района принимают меры, чтобы посеять сверх плана, внести свою долю в посевной фонд обороны и братской помощи. Колхоз им. Тимирязева засевает сверх плана 10 гектар, им. Чапаева — 3 гектара. На 22 гектара увеличивает посев сверх плана колхоз им. 16 партс'езда и т. д.

Но этого пока нельзя сказать про многие другие колхозы. Отдельные колхозы: им. Кирова, «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, имея все возможности посеять сверх плана значительные площади, не хотят по настояющему позаботиться, приложить руки и думают отдельться сортами или одним гектаром, а колхозы: «Победа», Мощковского сельсовета, «Пролетарий», «Красный судостроитель» точно-в-точку выполнили планы сева и остановились.

Дело чести каждого колхоза и его руководителей по возможности, как можно больше засеять сверх плана. Приложить все меры к тому, чтобы найти землю, пусть может быть не очень близко, изыскать семена, если не всюду будет достаточно общественных запасов семян, организовать для этой цели добровольный сбор семян взаимообразно из личных запасов колхозников, пустить в ход все резервы, обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение норм каждым колхозником, производительно использовать всю тягловую силу.

Сверхплановые гектары, гектары обороны должны быть посеяны своевременно, с соблюдением всех правил передовой агротехники. Вырастить на них высокий урожай, который явился бы полновесным вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашей страны, — такова боевая задача.

Об обращении колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная Гора», Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и

земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах об-

ласти массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних износов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громили ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение производительности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Нац колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить убой до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПОСЕВЫ

Отвечая на призыв колхозников сельхозартели «Горшиха», Ярославской области и колхоза «Путь Ленина», Чкаловского района члены колхоза «Красный маяк» решили посеять несколько гектаров яровых культур сверх плана, в том числе 5 гектаров в Особый фонд Главкомандования Красной Армии.

Обязательство успешно выпол-

Колхозники и колхозницы! Поддержим патриотический почин членов сельхозартели „Горшиха“, Ярославской области, посеем в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помоем колхозам и колхозникам, освобожденным от немецких захватчиков.

Ход весеннего сева в колхозах района

(Сводка района на 15 мая 1943 г
(в процентах к плану)

Наименование колхозов	Посево- зено всех зерно- вых	Поса- жено карто- фели
Им. Чапаева	103,2	100
«Звезда революции»	103,1	35,2
«17 лет Октября», Чучелихинск. с/с.	102,8	51,5
«Пролетарий»	100	71,4
Кр. судостроитель	100	7,5
«12 лет Октября»	98,2	19,3
«17 лет Октября», I Кумохин. с/с.	98,1	16,6
«Красная заря»	98	50,0
«Красный маяк»	98	11,5
«14 лет Октября»	95,5	16,0
Им. Тимирязева	94,3	80,1
«Победа» Мощ. с/с.	93,8	33,0
«Кр. земледелец», Чучелихинск. с/с.	92	41,2
«Новый путь»	92	3,0
Им. Куйбышева	91,3	17,5
Им. Жданова	88,8	26,3
«Ударник»	86,8	50,7
Им. М. Горького	86,7	32,2
Им. Буденного, Ереминского с/с.	86,4	—
Им. Калинина, II-го Кумохин. с/с.	86	33,3
Им. Литвинова	84	11,5
Им. Сталина	83,8	16,6
«Первомаевец»	79,6	16,8
Им. Мичурина	79	—
Им. Кирова, Букинского с/с.	77,6	5,4
Им. Кирова, I Кумохин. с/с.	76,7	12,0
Им. Тельмана	73,3	11,5
«Вперед»	72,4	17,8
«Новый мир»	66,2	2,3
Им. 8 марта	66	13,5
Им. Войкова	63,2	8,0
Им. Калинина, Коньковского с/с.	63	13,2
Им. Ворошилова	62,5	5,2
«Красный флот»	60,1	11,5
«Стахановец»	55,4	25,6
«Сов. деревня»	55,4	15,0
Им. Молотова	53,4	22,5
«Дружба»	51,7	16,0
Им. 16 партс'езда	51,6	28,5
«Второй краевой с/эз Советов»	51,2	30,0
«Первое мая»	50,2	7,5
«Завет Ильича»	48,8	33,6
Им. Чкалова	48,5	20,5
«Заря социализма»	46,8	17,2
«Кр. земледелец», Аржановского с/с.	44,5	5,7
Им. Д. Бедного	43,5	26,7
Им. Орджоникидзе	42,2	8,4
Им. Буденного, Чучелихин. с/с.	42,1	11,7
«Красный луч»	40,5	—
«11 лет Октября»	37,8	16,1
«Новая жизнь»	33,0	9,3
Им. Крупской	30,7	9,3
«По Ленинскому пути»	29,2	7,2
«Путь к социализму»	28,7	6,9
Им. Каманина	26,4	34,4
«Лесной край»	25,7	1,2
Им. Пушкина	22,0	0,4
«Третий районный с/эз Советов»	18,8	34,6
«Победа», Гурьевского с/с.	17,3	5,2

Букинского сельсовета решили засеять сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 5 гектаров. Вторая бригада (бригадир т. Осинова), первой завершив сев, уже посеяла в фонд обороны первые 0,5 га зерновых. Кроме того, лично сами колхозники решили посеять в фонд обороны своими семенами полгектара проса.

Члены колхоза им. Кирова,

Итого | 67,3 | 20,6

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели огневой бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

◆ На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и миномётчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжёлого орудия, где командиром сержант Павленко, прямым попаданием снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Миномётчики под командованием лейтенанта Комлена уничтожили до взвода пехоты и два пулемёта противника. Летчик сержант Михайлов, вступив в бой с вражеским бомбардировщиком, дважды таранил немецкий самолёт. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовых Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемёта и лодка с боеприпасами.

◆ В районе Лисичанска, наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укреплённых позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномёта, 3 крупнокалиберных пулемёта, склад боеприпасов и радиостанция.

◆ Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взяты пленные и трофеи.

◆ На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 дзотов и блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали три немецких дзота и захватили 9 пулемётов, 10 автоматов и радиостанцию.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформы.

◆ На Кубани на поле боя найдено письмо обер-лейтенанта Ганса Пеха 1 батареи 31 немецкого артиллерийского полка обер-лейтенанту Шумф-Бибербах в Берлин. «.. Я просто не в состоянии описать тебе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою, и я потерял орудие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои 4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими безвести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Наша жизнь не стоит и пфенинга. Русские появляются в самых невозможных местах».

◆ Получено сообщение о новых чудовищных злодействиях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы учили кровавую расправу над мирными жителями Сурожского района, Витебской области. Немцы зверски замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спаслись от фашистской катогии только те, кто скрылся в лесах.

◆ Иностраные рабочие, сильно привезенные в Германию, искати немецким рабовладельцам, ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эссена французы организовали крушение эшелона с горючим. Возникшим пожаром уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц норвежцы и французы, работавшие в рейнском пароходстве, вывели из строя три катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская патриотка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела дотла. Близ Дюссельдорфа югославы и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Орёл, Каравеев, Мценск, Волосово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолёты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно-Любань, Урицк-Красное село, Старая Русса-Дно, Новосокольники-Себеж, Пустомы-Витебск-Невель, Орел-Глазуновка, Мценск-Орёл, Харьков-Белгород, Харьков-Лозовая, Барвенково-Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько складов с горючим и боеприпасами.

Особенно этой сильной бомбардировке была подвергнута станция Снежетьская (восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская наблюдением установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов также наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолёта. С боевых действий не вернулись 23 наших самолёта.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На первом снимке (слева): Старший лейтенант Г. К. Наметченко — командир пулемётного эскадрона. Ворвавшись в населённый пункт, он лично убил 13 фашистов. Отважный кавалерист награждён орденом Красной Звезды. На втором снимке: Краснофлотец Г. П. Беляев, бывший моторист из города Великий Устюг (Вологодская область), награждённый медалью «За Стойкость».

Фото Э. Евзерихина и Е. Халдей.

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО С ФРОНТА

Колхозница колхоза им. Тимирязева
Шишновой Пелагея Федоровне

Дорогая Пелагея Федоровна!

В нашей части служит Ваш сын танкист Михаил. На днях, сгорбившись у пенька, он писал письмо. Мы спросили, что он пишет домой.

— Написал, что жив, здоров. Чего больше писать, — улыбаясь, скромно ответил Михаил.

А написать ему о себе, Пелагея Федоровна, есть что. И вот нам хочется коротенько сказать, каким стал на фронте воспитанный Вами, скромный Ваш сын Михаил.

С первых дней пребывания на фронте, он проявил себя дисциплинированным, мужественным воином. В степи, под Сталинградом молодой, танкист принял первое боевое крещение, а когда подошли решавшие дни Сталинградской эпопеи, Михаил показал исключительное мужество и храбрость. В районе населённого пункта К. он со своим танком догнал отступающую колонну противника. Огнём и гусеницами уничтожил 50 повозок, 30 мотоциклов, 20 автомашин, 10 орудий и около 200 солдат и офицеров противника. За отвагу в бою сержант — танкист Михаил Шишков награждён орденом «Красной звезды». Парторганизация части недавно признала его в кандидаты ВКП(б).

Спасибо Вам, Пелагея Федоровна, за то, что Вы вырастили для родины такого сына — героического воина.

С боевым приветом
По поручению командования Н-ской части,
Лейтенант орденоносец
Т. СОЛНЦЕВ.

Полевая почта 06720

ОТВЕТ НА ФРОНТ

Полевая почта 06720 — В

Командованию Н-ской танковой части

Здравствуйте родные мои соколы!

Горячо благодарю Вас за письмо, в котором Вы рассказали о моем сыне Михаиле. Я горжусь, что сын мой, сменив трактор на танк, громит фашистскую нечисть и, в трудное для родины время, удостоен высокой награды. Я знаю он не пожалеет своих сил для достижения окончательной победы над фашистскими бандитами — таков ему был материальный наказ. А я сделаю всё, чтобы помочь Вам всеми силами для общего дела — разгрома врага. Буду работать из всех сил. Этими мыслями живёт вся наша семья.

Дорогие мои! Гоните проклятую немчуру с нашей священной земли. Пусть не найдётся в ваших сердцах места для жалости к врагам. Беспощадно истребляйте немецких захватчиков. Помните: чем больше немцев убьёте вы, — тем ближе победа.

Передайте от меня, братьев и сестёр сержанту Шишкову и всем танкистам вашей части горячий привет и самые наилучшие пожелания в боевых делах.

П. Ф. ШИШКОВА.

Колхоз им. Тимирязева,
Городецкого района.

ПИСЬМОНОСЕЦ-АГИТАТОР

Добросовестно относится к работе письмоносец Смольковского почтового отделения Евдокия Никешина. Она обслуживает колхоз «1 мая» и всегда аккуратно приносит колхозникам весточку с фронта от сына, мужа, брата, отца или свежий номер газеты с сообщением Советского Информбюро, с последними но-

востями в районе.

Тов. Никешина ежедневно появляется в поле — там, где сейчас напряженная работа. Равдая газеты, тов. Никешина нередко советует, что следует в первую очередь почитать и запомнить.

А. ДЕМИНА.
Нач. Смольковского почтового отделения.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Лекторами и докладчиками райкома ВКП(б) за последние два месяца в колхозах района прочитано 129 докладов и лекций о текущем моменте, на историко-революционные и исторические темы, которые проплачены свыше 5 000 колхозников. Особенный интерес у слушателей вызвали лекции на темы: «Когда и как русский народ был немецкими захватчиками», «Война 1812 года» и другие.

ПОДГОТОВЛЕНО 650 ЗНАЧКИСТОВ ПВХО

650 человек колхозников и интеллигентов Букинского сельсовета изучили местную противовоздушную и химическую оборону, сдали нормы на значок ПВХО.

Особенно хорошо организовали подготовку значкистов инструктора ПВХО колхоза им. Кирова тт. Жиров Х., Галкина А., Терехина, Марянычева и другие.

В этом колхозе закончили также работу кружек по подготовке значкистов «ВС». 30 молодых колхозников и колхозниц, хорошо изучив стрелковое дело, научились метко стрелять и успешно сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

А. БРЮХАЧЕВ.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета.

Детские ясли в колхозах

В деревнях Новое Салагузово и Новый Юг 5 мая открылись детские ясли промколхоза «Красный судостроитель». Опытная заведущая яслими, имеющая почти девятилетний стаж работы, т. Золина Е. предварительно провела большую работу по учёту детей ясельного возраста. Медработниками Пестовского здравпункта были проведены все профилактические прививки детям.

Немалую заботу о детских яслях проявляет председатель промколхоза т. Чернов и депутат сельского совета т. Потачева. Несмотря на занятость весенне-полевыми работами, тов. Чернов часто бывает в детских яслях, присутствует на осмотре детей, интересуется их здоровьем. Колхоз для ясей выделяет в достаточном количестве различные продукты, а также продукты питания: манную крупу, рис и другие.

Ф. БИТНЫЙ.

* * *

Небольшой аккуратный домик среди заселенных деревьев. В тщательно вымытых и пропертых оконных стеклах сверкает солнце. Здесь 11 мая открылись детские ясли колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета. Помещение хорошо оборудовано, в комнатах чисто и уютно. Для малышей организовано хорошее питание, много самых разнообразных игрушек.

Колхозники-матери, работая в поле, совершенно спокойны за своих детей.

П. КАРЛИН.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО В КИНОТЕАТРЕ: 16 мая «Минин и Пожарский», 18 и 19 мая «Юность поэта»